
Predstojnik Klinike za dječju kirurgiju Klinike za dječje bolesti Zagreb – Klaićeve, prof.dr.sc 
Božidar Župančić. 

Osmijeh na dječjem licu najveći je dar! 

U bolincu nitko ne odlazi rado. U dječju bolnicu još manje jer bol djeteta preteška je za naše male 

anđele ali jednako tako i za njihove roditelje. Upravo je Klinika za dječje bolesti Zagreb ili polpularno 

zvana "Klaićeva" jedinstvena ustanova za zdravstvenu skrb za djecu i adolescente u Republici 

Hrvatskoj. Za djecu ali i roditelje koji u takvim situacijama neumoljivo opsjedaju liječnike i sestre 

želeći prije svega pomoći i olakšati bol svojoj djeci. A u „Klaićevoj“ nas dočekaju ljudi, velikog toplog 

srca, liječnici i sestre koji svojom stručnošću i osmijehom, olakšaju svaku bol, strah i strepnju. Upravo 

takvim doživjela sam profesora. Božidara Župančića, predstojnika Klinike za dječju kirurgiju 

„Klaićeve“. Dani vjenčanja 2009. organiziraju Gala humanitarnu modnu reviju za Kliniku za dječju 

kirurgiju, sa željom pomoći u boljem i kvalitetnijem liječenju djece. A upravo to često diktira skupa 

medicinka tehnička oprema. Zato će prihod s modne revije i dio prihoda od prodanih ulaznica s Dana 

vjenčanja biti od velike pomoći ovoj klinici, čiji su pacijenti isključivo djeca. 

 

- Svaka pomoć nam je dobrodošla. Uvijek trebamo potrošnu medicinsku opremu ali i skupe 

aparate o kojima često ovise životi naših malih pacijenata. Primjerice sada su nam potrebni 



aparati za infuziju za bebe i malu djecu. No i operacijski stolovi su naša velika slabost. Ima ih 

malo a i vrijeme je učinio svoje. Medicinska aparatura se stalno modernizira ali s tim raste i 

cijena nabavke zapravo naših sredstava za rad. Često u hitnim slučajevima uz stručnost 

osoblja veliku ulogu igra i medicinska oprema kojom možemo pomoći našem malom pacijentu 

– rekao je prof. Župančić i dodao a ovo je naša najbolja i najveća bolnica za djecu.   

Njezin položaj u središtu hrvatskoga glavnoga grada, u neposrednoj blizini Hrvatskoga narodnog 

kazališta i Muzeja "Mimara", nije samo zemljopisna odrednica nego i više od toga. On je metafora 

položaja "Klaićeve" u hrvatskoj pedijatrijskoj medicini. Zaista, najveća i jedina samostalna bolnica 

namijenjena djeci ujedno je i sredšniji, glavni čimbenik u promidžbi i ustroju programa za zdravlje 

djece. 

- Doista je tako. Naši mali pacijenti dolaze iz svih krajeva Hrvatske i svima njima pokušavamo 

pružiti i osigurati adekvatno liječenje. Što ih prije operiramo, prije se opravljaju i vraćaju doma. 

A to je njihova velika želja. Jer kod nad se liječe djeca kojima je već odvajanje od roditelja 

veliki šok. Kada se tomu doda i bol, vjerujte nije nam lako. Zato je moja najveća nagrada kada 

se moj mali pacijent probudi i nasmiješi nakon operacije. A tek kada sretan s mamom odlazi 

doma. U dječjoj kirurgiju veliku ulogu ima pristup i skrb za našu djecu – iznimno emotivno 

ispričao je prof. Župančić. 

Stalno prožimanje tradicije i novih postignuća doima se posjetitelja na prvi pogled. Arhitektonski, to je 

zanimljiva cjelina četiriju objekata iz nekoliko razdoblja, od secesijskog bisera, stare "Fisherice" koja 

dominira pročeljem bolnice, preko središnjeg Turinina objekta iz razdoblja hrvatske moderne, do 

suvremenoga dvorišnog zdanja. Medicinski, to je moderna europska klinika izgrađena na čvrstim 

temeljima dugogodišnje tradicije i iskustva. 

- S više od 13500 m2 korisne površine, 650 djelatnika i 205 bolničkih postelja "Klaićeva" je 

ujedno i najveća dječja bolnička ustanova u Hrvatskoj. U godini se u bolnici hospitalizira više 

od 11 500 bolesnika i obavi više od milijun medicinskih postupaka. Kroz ambulante poliklinike 

godišnje prođe 230 000 bolesnika. No, to je čista statistika. Iz nje se ne mogu očitati osnovne 

vrijednosti  Klinike: znanje, stručnost i kvaliteta, ali i ljubav, nježnost i osmijeh za dijete.Znanje, 

stručnost i kvaliteta medicinskih usluga podloga su stalnom inzistiranju na osnovnim načelima 

naše Klinike: cjeloviti pristup djetetu i timski rad. Holistički, sveobuhvatan pristup djetetu 

zahtijeva da se dijete shvati kao cjelovita, nedjeljiva jedinka, da se ne liječi bolest, nego dijete. 

Timski rad podrazumijeva suradnju na svim razinama i u svim smjerovima, ne samo unutar 

Klinike već i s nizom suradnih ustanova, u Hrvatskoj, Europi i svijetu – stručno je konstatirao 

prof. Župančić. 

 



No onaj nabolji segmenet „Klaićeve“ su liječnici i ostalo medicinsko osoblje iz gotovo svih 

specijalnosti i subspecijalnosti dječje medicine, zajedno s nizom drugih stručnjaka, ujedinjeni su u 

jedinstveni tim Klinike za dječje bolesti Zagreb s jedinstvenim ciljem – pomoći djetetu, jedinstvenim 

geslom: "Sve za dijete pod jednim krovom". 

- Ljubav, nježnost i osmijeh za dijete sastavni su dijelovi liječenja, oni su „lijek“ za sebe. Klinika 

za dječju kirurgiju nosilac je jedne od ključnih uloga u timu Klinike za dječje bolesti Zagreb. Sa 

svojih 23 liječnika specijalista (15 dječjih kirurga, 1 neurokirurgom, 4 oftalmologa i 3 

otorinolaringologa), većim brojem specijalizanata Klinike i drugih ustanova, 103  medicinskih 

sestara (18 viših, 1 viši fizioterapeut i 84 srednje medicinske sestre) te više od 6000 

relevantnih operacijskih zahvata u godini pruža mogućnost cjelovite kirurške skrbi za djecu. 

Jedina dječja kirurška klinika u Republici Hrvatskoj okuplja gotovo polovicu hrvatskih dječjih 

kirurga na jednome mjestu, s mogućnošću izvođenja svih operacijskih zahvata na malom 

bolesniku (osim kardiokirurških) i kod najčešćih „rutinskih“ kirurških bolesti i kod najsloženijih, 

rijetkih, prirođenih i stečenih stanja. Bolnički kapaciteti sa 100 kirurškom posteljom, ujedno je 

čine i najvećom ustanovom dječje kirurgije u našoj zemlji – ustvrdio je ovaj odlučni liječnik koji 

između dva medicinka zahvata ima vremena i za novinare. I ne ljuti se, ne žuri, mirno i s puno 

emocija govori o svom humanom i nezamijenjivom poslu.  

A na kojim se temeljnjim načelima zapravo zasniva liječenje dijece u Klinci za dječju kirurgiju? 

- Kakvoća medicinske skrbi, brzo izlječenje pacijenta i skraćenje njegovog boravka u bolnici 

osnovni su ciljevi našeg današnjeg rada. U proteklih 20 godina, unatoč ratnim okolnostima i 

teških gospodarskim uvjetima, u naš su kirurški rad uvedene najnovije sofisticirane tehnike i 

metode, a prosječni je boravak djeteta u bolnici smanjen s nekadašnjih 10 dana na današnjih 

nešto više od 6 dana, s tendencijom daljnjeg smanjivanja. Endoskopski, laparoskopski i 

mikrokirurški zahvati naša su svakodnevnica. Jedini u Hrvatskoj rabimo laser u operacijskih 

zahvatima na djeci, a ozbiljno se razmatra uvođenje dječje transplantacijske i kardijalne 

kirurgije – brzo i stručno odgovorio je prof. Župančić. 

Pod geslom „Sve za dijete pod jednim krovom“ i u skladu s Međunarodnom konvencijom o pravima 

dijeteta, ne koji se način podiže kakvoću i opseg usluga? 

-  Uvijek nastojimo da dijete ostane u najboljoj okolini – dječjoj bolnici – to jest da dovedemo 

najbolje stručnjake k djetetu. To se ne odnosi samo na stručnjake iz Hrvatske već i na 

najpoznatija svjetska imena. U našoj Klinici u proteklih 20 godina radilo je i boravilo 

dvadesetak multidisciplinarnih kirurških timova iz najboljih svjetskih dječjih bolnica iz SAD-a, 

Švedske, Švicarske, Njemačke, Francuske i Engleske. Upravo je naša Klinika bila nositelj 

organizacije svih 5 dosadašnja hrvatska kongresa dječje kirurgije s međunarodnim 

sudjelovanjem, od kojih je drugi kongres, u  Duborvniku 1998. godine, ostao zapamćen po 



vrsnoći prezentacija, mnoštvu istaknutih gostiju iz zemlje i svijeta te po dobroj organizaciji. 

Posebno smo ponosni da smo bili organizatori Prvog svjetskog kongresa dječje kirurgije koji je 

održan 2004. godine u Zagrebu, na koje je sudjelovalo, kroz suradne struke, više od 1200 

specijalista pedijatrijske i kirurške medicine iz 73 zemlje svijeta i sa svih pet kontinenata – 

zaključio je prof. Župančić. 

I ne samo to. Ova je klinika mjesto gdje se usavršavaju novi mladi liječnici, budući stručnjaci iz 

područja dječje kirurgije. I medicinske sestre koje toj dijeci za vrijeme liječenja i boravka u bolnici 

postaju mame, prijateljice, drže ih za ruku kada ih boli ili pronalaze najdražu igračku prije spavanja. 

Za to ne postoji cijena, plaća, nagrada – složio bi se svaki roditelj koji je nekada svoje dijete ostavio u 

Klaićevoj, pa makar to bila i mala opeacija slijepog crijeva. I ne damo našu „Klaićevu“ iz centra 

Zagreba, zasigurno su mišljenja svi koji su jednom tamo došli, prepadnuti napisima u medijima da se 

bolnici preseli izvan grada.  Ona tu pripada, upravo na tom povijesnom mjestu, iz kojeg će izrasti 

budući kirurzi dječje kirurgije.  

- Klinika za dječju kirurgiju nastavna je baza Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i 

svake godine kroz nju prođe sve veći broj studenata dodiplomske i poslijediplomske nastave. 

Prenošenje naših znanja i iskustava budućim kolegama i mladim liječnicima pridajemo veliku 

pozornost, a da smo u tome uspješni, pokazuje činjenica da su naši kolegiji prema anonimnim 

anketama studenata već godinama ocjenjeni kao jedni od najboljih na Medicinskom fakultetu – 

s ponosom je zaključio prof. Župančić. 


